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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till minister för civilt försvar Carl-Oskar Bohlin (M)

2025/26:310 Begravningsverksamheten i beredskapssektorerna

Vi lever i en orolig tid, och Sverige bygger just nu upp ett starkare totalförsvar 
som ska fungera i kris och krig. 

Svenska kyrkan är en viktig aktör i beredskapsarbetet, kopplat såväl till 
begravningsverksamheten och diakonin som till omhändertagandet av det 
kyrkliga kulturarv som finns i vårt land. 

Svenska kyrkan ansvarar för begravningsverksamheten runt om i landet, 
förutom i Stockholm och Tranås där respektive kommun ansvarar. 

Detta är ett stort uppdrag och ansvar, och i den planering och de strukturer som 
nu finns med beredskapssektorer och ansvariga myndigheter saknas just 
den viktiga del som begravningsverksamheten utgör. 

Försvarsberedningen skriver följande i sin rapport Kraftsamling (Ds 2023:34): 
”Idag ingår inte begravningsverksamheten i någon av beredskapssektorerna. 
Försvarsberedningen anser att det bör tydliggöras var begravningsverksamheten 
sorteras in i strukturen för det civila försvaret. Ingången till dialog och 
samordning behöver samordnas för att Svenska kyrkan, Stockholm och Tranås 
kommuner ska kunna bidra på bästa sätt till totalförsvarets planering i höjd 
beredskap och krig.” 

Den ovanstående texten var alla åtta partier i riksdagen helt överens om. 

Därefter har regeringen i totalförsvarspropositionen också förutskickat att den 
avser att ”klargöra uppgiftsfördelning och ansvarsförhållanden vad gäller dessa 
frågor”, men ännu saknas en tydlighet i relation till beredskapssektorerna. 

Min fråga till minister för civilt försvar Carl-Oskar Bohlin blir därför följande:

 

Avser ministern att ta några initiativ så att begravningsverksamheten tydligt 
kommer in i strukturen för det civila försvaret? 

Från Riksdagsförvaltningen
2025-12-11
Besvaras senast
2025-12-17 kl. 12.00
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………………………………………

Mikael Larsson (C)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


